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SO GIAO DUC VA PAO TAO Moén: TOAN - LGP 9
Thoi gian 1am bai: 90 phit

DE CHIiNH THUC

Bai 1: (1 diém)
Ruit gon cdc biéu thifc sau:
A=23x-527x +T12x (x20)
Bai 2: (1 diém)
Phan tich thanh nhan tr (v6i cdc s6 X, y khong am):
Xy = yx+fy —x
Bai 3: (1,5 diém)
Cho ham 6 bac nhat y =(v3-/5)x+2
a) Ham s0 trén dong bién hay nghich bién trén R ? Vi sao ?
b) Tinh gid tri ctia y khi x=~/3++/5
Bai 4: (1,75 diém)
a) Tim hé s6 géc cua dudng thang 3x+2y=—4.
b) Xidc dinh ham s6 bac nhat y=ax+b biét d6 thi cia ham s6 song song véi duong
thing 3x+2y=—4 va cit truc hoanh tai diém c6 hoanh do bing % :
¢) Ve do thi ctia ham s¢ vira xdc dinh 6 cau b)
Bai 5: (1,75 diém)
a) St dung dinh nghia cdc ti s6 lugng gide cia mot géc nhon dé chiing minh ring:
Véi géc nhon & tily ¥, ta cé: sin® a+cos” @ =1.

b) Ap dung: Cho tam gidc ABC vuong & A. Biét sin B = % , tinh cos B, cosC .

Bai 6: (1 diém)

bé do chiéu cao ctia mot thap, mot nhém hoc sinh 16p 9 dat gidc k& thang ding cich
tim cta chan thip 100 mét vh quay thanh gidc k&€ dé ngidm nhin thiy dinh cla thip. Cic
ban doc trén gidc k& dugc géc nhin @ =32"36" so véi chiéu nim ngang. Biét gidc k& cd
chiéu cao 1a 1,5 mét. Tinh chiéu cao cua thdp (lam tron dén dé-xi-mét).
Bai 7: (2 diém)

Cho dudng tron (O) thm O, bin kinh R =6¢m va diém A cdch O mot khoang 10¢m .
Tir A V€ tiép tuyén AB (B 1a ti€p diém) va cdt tuyén bit ky ACD (C va D 1a 2 giao diém
cla cdt tuyén va duong tron). Goi I 1a trung diém cia doan CD.

a) Tinh d6 dai doan ti€p tuyén AB.

b) Khi C chay trén duong tron (O) thi I chay trén duong nao ?

¢) Ching minh ring tich AC-AD khong d6i khi C thay doi trén dudng tron (O).

Hét
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Bai | Y Noi dung Piém
1 1.0
A=23x —527x + 712x = 243x —153x +14/3x 075
A=+3x 0,25
2 1.0
Vi x, y khong am nén: x\/; = \/;\/;\/; = \/;\/E, y\/; = \/;,/xy 0,25
o3 3E +45 ~F = (V5 -3 ) [V
= (\/;—\/;)(\/xy—l) 0,25
3 1,5
%) | Ham s6 bc nhat y=(v3-/5)x+2 cohe s6 a=3-5<0, 0,50
nén ham s6 nghich bién trén R 0,50
D) | Khi x=3+5 thiy=(\/§—\/§)(\/§+\/§)+2=3—5+2:0 0,50
4 1,75
S PR
Taco: 3x+2y=— @y——ax—2 025
NN 5 . 3 0,25
nén duong thang 3x+2y=-4 c6hé¢ so goc la m = 5 :
b) | D6 thi cia ham s6 y=ax+b song song v6i duong thang 3x+2y=-4, nén 55
0,
a:m:—g va b#-2.
2
D6 thi cia ham s6 y=ax+b cit truc hodnh tai diém c6 hoanh do g, nén
3 4
O=———+bb=2%#-2. 0,25
23
M TS A a1 3
Vay ham s0 can xdc dinh 1a: y = —5x+ 2 0,25
¢) | Xdc dinh dugc giao diém cua do thi véi truc Oy (hodc mot diém thit 2 khdc giao 025
diém cua do thi véi truc hoanh): 0,95

Vé diing do thi:




1,75

a) . + Theo dinh nghia cdc ti s6 lugng gidc cla goc
7 nhon &, ta co:
a () sina = i; cosa = L : 025
~ = a a
o Y.
+ Suy ra: sin*a+cos’ = zy , 0,25
il a
) v + Theo dinh 1i Py-ta-go trong tam gidc vuong,
tacod: X +y° =a’. 0,25
+y a
+ Vay: sin’ @ +cos’ @ = zy =—=1 0,25
a a
b) A A s 22 X _ 2 _ o) _ 9 _ 16
p dung ciu a) ta co: sin” B+cos" B=1«< cos" B=1-sin" B —1—2—5—2—5 0,25
6 4 . .
Suy ra: cos B=,|— =— (vicosB khong am). 0,25
25 5
+ Hai géc B va C phu nhau, nén cosC =sin B = % 0,25
1,0
+ V& dugc hinh va giai thich ¥ chinh nhu ¢ trang 90 SGK: 0,50
+ Chiéu cao ciia dinh thdp la 1 =100rg32°36'+1,5 = 65,5 dim 0.50
2,0
a) il + AB la tiép tuyén cua dudng tron (O)
fx" R nén tam giic OAB vuong ¢ B, suy ra: 0.25
v ™ AB® = 0A® — OB> =100—36 = 64
“ OJ 0, M, S, = AB=8cm 0,25
‘ l\\ .\f)‘%" — — ) A
\ .// f(;
|
oW
b) |+ Goi M la trung diém cua OA. Ta c6: T la trung diém cua day cung CD, nén
OI L CD = AOAI vuong 1. 0.25
Do d6: MI = MO = MA (trung tuyén ting véi canh huyén). 035
Vay: Khi C chay trén dudng tron (O), thi I chay trén dudng tron dudng kinh | 25
OA.
c) |+ Goi x=0I ,taco:
Al =\JAO* 0P =100- ¢ ;
IC=ID =R —x* =36—x" . 8.5
+ AC=AI-IC; AD=AI+1ID
+ AC-AD=(AI-IC)(AI+ID)=AI’+ AI(ID-IC)-IC-ID= A’ - IC® 0.25
AC-AD=AI’ —IC* =100~ x" —(36 —x*) =64, khong déi khi C chay trén | g

duong tron (O).




